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1. Introducere

„ModeliJ de aJzceri al reţelelor sociale esíe depcirte de a presupune acte de carżtate. Üri
părinţiŕ resiml zŕ de zi riscurile i efeclele nocive ale acestiÝfknomen: hărţuire cihernelică,
încurajarea autovătătnărŕi, prădătorŕ onlŕne, algoriími care creează dependenţă. De noŕ
depinde să protejăm generaţża urmăíoare."

Preedinta von der Leyen, disctius la evenirnentul la nivet înalt „Protectia copiilor în cra digitatä" 2025

Transformarea digitală a schimbat radical societatea. Datorită ei, copiii i tinerii au oportunităti
vaste de a-i dezvolta competenţele i creativitatea. În prezent, 97 % dintre tinerii din UE
utilizeazâ internetul zilnic, iar pentru tinerii cu vârste cuprinse între 15 i 24 de ani, cea mai
imţortantâ sursă de inťormatii este reprezentată de reţelele sociale (65 %). Împreună cu
instrumentele de inteligenţă artifîcială, jocurile video, aplicaţiile de mesagerie i comunităţile
online, acestea îi ajută să se conecteze si sâ colaboreze.

Însă aceste p]atforme prezintă si riscuri: expunere la prâdătorii online, încurajarea
autovătărnării, algoritmi care creează dependenţă, provocări online periculoase i hărţuire
cibernetică.

Drepturile fundamentale, inclusiv drcpturilc copiilor, sunt esentiale pentru valorile UE si
trebuie respectate atât online, cât i offline. Copiii i tinerii au dreptul de a căuta informaţii, de
a învăţa, de a păstra Iegătura unii cu alţii i de a se implica în viaţa societăţii în condiţii de
siguranţă. Prin tirmare, hotărârea noastră de a proteja i capacita copiii i tinerii trebuie să se
ridice la nivelul libertăţilor i posibilităţilor oferite de lurnea digitală. Potenţialul erei digitale
nu trebuie subrninat de cornportamente care umilesc, exclud sau rănesc.

Hăituirea cibernetică erodează increderea i stima de sine a victimelor, le facc să se simtă
excluse i le limitează potenţialul. Ea subminează ambiţia noastră comună de a avea o Europă
digitală dinarnică i incluzivă pentru copiii i tinerii notri.

Reţelele sociale reprezintă unul dintre principalele canale prin care copiii i adolescenţii sunt
expui hărţuirii cibernetice i există tot mai multe dovezi că expunerea lor la conţinut online
necorespunzător are efecte nocive de durată. UE dispune deja de un cadru cuprinzător de norme
si de politici pentru protejarea i capacitarea copiilor în mediul online, Reu1arnentu1 privind
serviciile diitale (RSD) fiind principalul instruiuent instituit în acest sens.

Astfel cum a anunţat în discursul privind starea Uniunii din 2025, preedinta von der Leyen
solicită consiliere de specialitate cu privire la impunerea unor restricţii de vârstă pe platformele
de cornunicare socială în Europa, având în vedere riscurile din mediul online, iar până în vara
anului 2026 ar trebui să se prituească recomandări în acest sens. O serie de state iuembre au în
vedere luarea de iuăsuri pentru a introduce vârste minime obligatorii pentru acccsul la
platformele de comunicare socială, precum i cerinţe privind consirnţărnântul părinţilor i
controlul parental. Aceste măsuri vizează, de exemplu, alinierea pragurilor de vârstă pentru
accesul la platformele de cotuunicare socială la vârsta consirnţământului digital, obligativitatea
protejării irnplicite a vieţii private în cazul minorilor i crearea de soluţii pentru verificarea
vârstei în iuod anonim.
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Printr-o abordare europeană coordonată a pragurilor de vârstă, s-ar asigura protecţie egală
pentru toţi copiii europeni i s-ar preveni fragmentareajuridică pe piaţa unică digitală. Grupul
de experţi va pune bazele unei abordări europene coordonate, eventuat cu caracter legislativ, în
ceea ce privete pragurile de vârstă, precurn i ale unei campanii de sensibilizare bazate pe
dovezi, în urma cărora părinţii să poată avea control efectiv asupra accesului copiilor Ior la
conţinutul online.

Consiliul consultativ pentru tineret a transmis preedintei Cornisiei i perspectivele tinerilor cu
privire la această chestiune. Cornisia testează împreună cu statele membre o solutie de
veriťicare a vârstei care este usor de folosit, protejează viaţa privată i stabi1ete un „standard
de referinţă" în ceea ce privete veriťicarea vârstei onłine. Parłamentul European a solicitat o
vârstă minimă digitală arrnonizată ła nivelul UE de 6 ani pentru accesul la platforrnele de
comunicare socială, Ia platformele de partajare a rnaterialelor video i la interlocutorii de IA,
permiţând în ace1ai tirnp accesul tinerilor cu vârste cuprinse între 13 i 16 ani cu
consimţământul părinţilor.

Totodată, Comisia va lansa o anchetă 1a nivelul UE pe baza căreia să iniţieze o dezbatere bazată
pe dovezi cu privire la impactul platformelor de comunicare socială i aI tirnpului excesiv
petrecut în faţa ecranelor asupra bunăstării i sănătăţii rnintale a tinerilor.

Atunci când copiii se află în mediul online, hărţuirea cibemetică rămâne o ameninţare
semniťicativă care necesită un răspuns coordonat la nivelul UE i la nivel naţional.
Responsabilitatea platformelor online de a asigura siguranţa din faza de proiectare este
primordială. Combaterea hărţuirii cibemetice necesită o colaborare la toate nivelurile de
guvernanţă, inclusiv la nivelul autorităţilor de reglementare i de aplicare a legii, precurn i o
abordare la nivelul întregii societăţi, cu implicarea părinţilor, a profesioniti1or, a cadrelor
didactice, a societăţii civile i a tinerilor înii.

După curn s-a anunţat în Orientările politicc alc Comisiei pentru perioada 2024-2029, prezenta
cornunicare stabilete un plan de acţiune speciťic pentru a cornbate cu ferrnitate tendinţa tot
mai pronunţată de cornportarnent abuziv în mediul online. Acesta se axează în prirnul rând pe
copii i tineri, având în vedere i vulnerabilitatea sporită a anurnitor grupuri. Totui, multe
dintre acţiunile propuse vor contribui la cornbaterea hărţuirii cibernetice la nivelul întregii
populaţii.

Comisia va utiliza toate instrumentele de care dispune pentru a cornpleta Regularnentul privind
serviciile digitale, asigurându-se că platforrnele digitale îi asurnă întreaga responsabilitate
pentru detectarea i combaterea hărţuirii cibernetice. Comisia va sprijini toate statele rnernbre
în adoptarea celor rnai bune practici disponibile în UE, pentru a maximiza eťicacitatea luptei
lor împotriva hărţuirii cibernetice. De asemenea, Cornisia îşi va intensiťica eforturile de
inforrnare a tuturor segmentelor societăţii i de sensibilizare cu privire Ia ce înseamnă hărţuirea
cibemetică, curn poate f ea prevenită i curn pot f sprijinite victimele.

Prin prezentul plan de acţiune, Cornisia invită statcle rnernbre, autorităţile regionale i locałe,
platfonnele online, societatea civilă, instituţiile de învăţărnânt, familiile, copiii i tinerii să se
angajeze într-un efort cornun: acela de a se asigura că spaţiul digital este sigur, respectuos,
incluziv i favorabil. Cornisia propune ca Uniunea noastră să facă front cornun pentru
bunăstarea mintală i dernnitatea tuturor copiilor i tinerilor.
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2. Hărţuirea cibernetică: probłema

I-Iărţuirca cibernetică afectează copiii de pretutindeni: 18,3 % dintre copiii din lume s-au
conťruntat cu hărţuirea cibernetică prin mesagerie instantanee, postări pe píatformele de
cornutiicare sociată, e-rnailuri sau mesaje text. Flărtuirea cibernetică nu are íoc doať prin text,
ci i pťin conţinut audiovizual, cum ar fi fotograťii sau ínatcriale vilci distribuite online.

În Europa, aproximativ 1 din 6 copii cu vârste cuprinse între t t i [5 ani declaľä cä au ťost
victinie aíe hărtuirii cibernetice, iar aproximativ 1 din 8 copii recunosc că au hărţuit cibernetic
pe altii. Întťe 20 18 si 2022, numărul adolcsccnţiior hărtuiti cibcrrtetic a crescut cu un sťert îti

cazul bäietilor si cu aproape un sfert in cazul fetelor. in ultimii cinci ani, hărţuirea cibernetică
a fost in mod constant principalul motiv pentru contactarea liniilor de asitentă telefonică ale
centrelor pentru un intemet mai sigur (S1C).

Cei 6 343 de respondenţi cu värste cuprinse inlrc 12 i 17 ani consultaţi pentru prezentul plan
de actiune au raportat o cxpunerc pe scară 1ară la 1irtuirea ciheriietică: 1 din 4 copji si
adolescenţj cu vârste cuprinse între 2 i 17 ani s-a confruntat personal cu hărţuirea cibemetică
i mai rnult de 1 din 3 au fost martori la hărtuire cibemetică.

2. ĺ Ce este hărtuirea cibemetică?

Tehnologiile digitale au extins oportunităţile de conectare. dar au intensiťical si riscurile online,
precurn exclu2iunea socială, infracţiunile motivate de ură. liărţuirea, urnilirea si abuzurile, care
pot depăi limitele ťizice i pot persista in perrnanenţă.

In sensul prezentului plan de acţiune, Comisia intenţionează să pronmvezc o înţelegere
coniună a hărţuirii cibernetice:

Hărtuirea cibernetică înseamnă un comportament practicat prin interrnediul tehnologiilor
digitale având intenţia principală sau efectul principal de a umili, de a exclude social, de
a ahuza, de a hărţui sau de a afecta în inod continuu sau repetat mai ales tiiieri sa copii.

Repelitivitatea este considerată o caractcristică escntială a hărţuirii i a hărţuirii cibemelice. Ea
stă la baza unor efecte de durată asupra viclimei, care poate resimţi i teama că un evenirnent
singular va fi distribuit online în mod repetat, preltingind traunia i ducând la revictimizare fară
ca autorul să iiiai fie implicat direct.

Dezechiłibrul de putere este esenţial pentru hărţuire. dar sc poate rnanifesta diferit în rnediul
online. În hărţuirea clasică, dezechilibrul de putere derivă adesea din forţa ťizică, statutul social
sau normele de grup. În hărţuirea cibernetică, acesta reztiltă i din ]iiveluri inegale de infuenţă
digitală, de competenţe digitale, dc acces la tehnologie sau de control asupra conţinutului.

Hărtuirea cibernetică este din ce în ce mai greu de cornbătut. deoarece poate apărea pe
dispozitive private oriunde si oricând, fără prezenţa ťizică a aulortilui. În plus, ea are loc i pe
canale care nu sunt accesibile publicului.
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Printre cele mai frecvente forme de bărtuire ciberneticâ se numără comentariile răutăçioase sau
jignitoare, răspândirea de zvonuri în mediul online sau distribuirea de postări stânjenitoare sau
umilitoare.

Anonimatut, audienţa largă i posibilitatea de a tńmite mesaje private persoanelor în orice
moment amplifică efectele dăunătoare faţă de hărţuirea clasică. În plus, mediile digitale reduc
implicarea morală, empatia i inhibarea, coborând tot mai jos barierele pentru agresiunea
online.

Continutul dăunător poate rămâne online pe o perioadă nedefinită. El poate fi accesat i
redistribuit în mod continuu sau poate deveni viral, amplificând răul facut, generând
revictirnizare i împiedicând recuperarea. Aceti factori trebuie luaţi în considerare pentru
flirnizarea unui sprijin eficace. Acest lucru extinde publicul potenţial, facilitând un continuum
al agresiunii între spaţiile fizice i cele online sau invers.

Dezvoltarea digitală actuală rapidă presupune o schimbare continuă a mediilor i
instrumentelor utilizate pentru a face rău cuiva. Pentru a asigura flexibilitatea, ar trebui utilizate
cele mai recente tehnologii pentru detectarea i combaterea hărţuirii.

În special, dei inteligenţa artiflcială (IA) poate contribui la detectarea hărţuirii cibernetice,
adoptarea tot mai largă a IA, în special a IA generative (GenAI), i integrarea acesteia în
aplicaţiile i serviciile online cresc riscurile i instrumentele de hărţuire cibernetică sau chiar
creează unele noi. De exemplu, deepfake-urile sunt din ce în ce mai răspândite i stau tot mai
frecvent Ia baza unor abuzuri deepfake cu conţinut sexual explicit care vizează în mod
covâritor femeile i fetele, inclusiv în cazuri de hărtuire cibernetică, si pot fi considerate chiar
infracţiuni, nu doar comportament dăunător, atunci când imaginile create constituie abuz sexual
asupra copiilor sau violenţă cibernetică pe criterii de gen. Acest lucru introduce o dimensiune
suplimentară a prejudiciului, care nu numai că dăunează reputaţiei, ci, la fel ca alte
cornportamente de hărţuire cibernetică, ar putea conduce i la traume psihologice, ceea ce
subliniază urgenţa monitorizării i a abordăńi acestor riscuń emergente Ia nivelul UE.

Hărţuirea cibernetică i infracţiunile motivate de ură se pot suprapune atunci când hărţuirea
cibernetică este motivată de ură sau instigă ła violenţă i la ură i vizează persoane care prezintă
anumite caracteristici protejate. Dccizia-cadru 20081913!JAI a Consiliului prevede obligaţia
statelor mernbre de a incrimina instigarea publică la violenţă sau la ură împotriva unui grnp de
persoane sau a unui membru al unui astfel de grup definit pe criterii de rasă, culoare, religie,
descendenţă sau origine etnică. De asemenea, decizia impune statelor membre să se asigure că
sunt prevăzute sancţiuni suplimentare pentru infracţiunile bazate pe o motivaţie rasistă sau
xenofobă.

Hărţuirea cibernetică se poate suprapunc cu abuzul sexual asupra copiilor în sensul Dircctivei
201 1!93!UE privind combaterea abuzului sexual asupra copiilor, a cxploatării sexuale a
copiilor i a pornografiei infantile.

Ditcctiva (IJE) 2024!1385 privind combaterea violenţei împotriva fcmeilor i a violenţei
domestice irnpune statelor membre să se asigure că incitarea cibernetică Ia violenţă sau la ură
pe criterii de gen se pedepsete ca infracţiune. De asemenea, directiva incriminează si alte
infracţiuni de violenţă cibernetică apărute adesea în contextul hărţuirii cibernetice: partajarea
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neconsensuală de materiale intime sau manipulate, urrnărirea cibernetică în scopul hărţuirii i
hărţuirea pe internet. În plus, include dispoziţii care să permită eliminarea promptă a
materialelor ilegale de violenţă cibemetică.

2.2 Grupuri expuse riscului de hărţuire cibernetică

Hărţuirea cibernetică apare des rnai ales în rândul copiilor de vârstă coIară i al
adolescenţilor, în special pe rnăsură ce activitatea lor online creste.

Fetele i tinerele sunt expuse hărţuirii cu caracter sexist i misogin i sunt afectate în mod
disproporţionat, de exernplu ca urrnare a partajării neconsensualc de imaini intimc i de
materiale cleepťake cLl continut sexual Qhcit.

Grupurile vulnerabile sunt expuse in rnod disproporţionat hărţuirii cibernetice, aceasta
putând fi îndreptată îrnpotriva unei persoane ca urmare a apartenenţei sale percepute la astfel
de grupuri.

Copiii care provin din gospodării cu venituri mici sunt expui rnai rnult hărţuirii cibernetice
decât ceilalti copii.

Copiii i tiuerii cu dizabilităţi se confruntă cu niveluri mai mari cle victimizare online, inclusiv
cu violenţă sexuală i bazată pe gen. Unii chiar se retrag din spaţiile digitale din cauza
abuzurilor penrianente.

Minorităţile etuice i religioase, migranţii i refHgiaţii se confruntă cu riscuri ridicate de
hărţuire din motive rasiste sau discrirninatorii. De exernplu, persoanele de etnie romă si ałte
minorităţi rasiale sau etnice sunt expuse în rnod deosebit hărţuirii online i discursurilor ilegale
de incitare la ură asociate excluziunii sisternicc, iar 90 % dintre cuiopenii evrei au declarat că
s-au confruntat cu antiscrnitisrn online în anul anterior.

Dintre persoanele LGBTIQ+, 63 % s-au confruntat adesea cu conţinut online violent îndreptat
îrnpotriva comunitătii LGBTIQ+. În plus, 1 1 % au raportat că cineva a postat pe intemet
cornentarii ofensatoare sau arneninţătoare la adresa lor în ultirnul an, iar două treirni s-au
confruntat cu ridiculizare sau hărţuire în tirnpul orelor de coa1ă.

Acţiunile propuse în prezentul plan de acţiune vor contribui la combaterea hărţuirii cibernetice
pentru orice victirnă. La punerea in aplicare se va ţine searna de consideraţiile privind egalitatca
prezentate mai sus, pentru a spori irnpactul acţiuni1ot

2.3 Impactul hărţuirii cibemetice

Consecinţele hărtuirii cibernetice pot fi grave si de lungă durată, atât pentru persoane, cât i
pentru societate în general. Pe terrnen scurt, hărţuirea cibernetică poate ťi un prirn pas către
inťracţiuni sau abuzuri rnai grave, inclusiv către abuzuri sexuale.

Victirnclc hăituirii cibcnicticc se confruntă cu un risc sporit de anxietate, depresie, singurătate,
autovătămare i cornportament suicidar i sunt rnai predispuse la problcrne cornportarnentale,
inclusiv la cornportarnente de coping dăunătoare. În plus, persoanele care sunt victirne ale
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hărţuirii cibernetice pot deveni ele înseíe agresori, fie i numai în încercarea de a scăpa din
rolul dc victimă. Din acest motiv, este nevoie de un răspuns atent i adaptat copiilor.

Hărţuirea cibernetică poate afecta, de asemenea, performanţa academică, bunăstarea elevilor i
mediul co1ar. Acest Iucru poate avea consecinţe pe termen lung asupra traiectoriilor
educaţionale i profesionate, precum i asupra bunăstării generale i a satisfacţiei faţă de viaţă
a elevilor.

Prin urnîare, impactul asupra copiilor i tinerilor poate avea consecinţe profunde asupra
societătii, agravând inegalităţile existente.

3. Calea de urmat

Răspunsul UE la hărţuirea cibernetică trebuie să fie mai ferm, mai consecvent i mai coordonat,
să consolideze eforturile de prevenire i de alfabetizare digitală, precum i să îmbunătăţească
i să simplifice raportarea i sprijinirea victimelor pe tot cuprinsul Uniunii. Viziunea noastră
este aceea a unei Europe în care fiecare copil i fecare tânăr să poată crete ľară a fi supus
hărtuirii cibemetice, să aibă demnitatea protejată i să se poată dezvolta într-o lume digitală
care respectă valorile europene. În acest scop, prezentul plan de acţiune se bazează pe trei piloni
interconectaţi: O abordare coordonată la nivelul UE, prevenire i sensibilizare, posibilităţi
semnalare i sprijin.

Acest apel la acţiune este susţinut de opinia publică: rnai mult dc 9 din 1O curopcni afirmă că
este urgent ca autorităţile publice să ia măsuri pentru a proteja copiii de hărţuirea cibernetică.
Consultarea publică care a stat Ia baza prezentului plan a arătat un sprijin ferm pentru
programele de alfabetizare digitală i de dezvoltare a empatiei în coli i pentru fonîarea
cadrelor didactice, precum i pentru îmbunătăţirea instrumentelor de raportare i a serviciilor
de sprijin pentru victime.

3.1 Pilonul I: O abordare coordonată a protecţiei ła nivelul UE

Comisia va utiliza pe deplin instrumentele juridice i de politică existente i va identifica
oportunităţi de combatere a hărţuirii cibemetice în cadrul iniţiativelor viitoare. În plus, statele
membre sunt invitate să transpună obiectivele comune în niăsuri naţionale eficace i să
construiască un ecosistem integrat i funcţional de combatere a hărţuirii cibernetice.

Regulamentul privind serviciile digitale rămâne esenţial pentru eforturile de asigurare a
respectării legii, impunând fumizorilor de platforrne online accesibile minorilor să asigure un
nivel ridicat de confidenţialitate, siguranţă i securitate a minorilor în cadrul serviciului lor.

În plus, Orientările RSD referitoare la protecţia minorilor în mediul online stabilesc măsuri pe
care furnizorii de platforrne online ar trebui să le instituie pentru a respecta această obligaţie,
inclusiv măsuri adecvate de reducere a riscului ca minorii să fie expui la conţinut dăunător,
cum ar fi conceperea unor sisteme de recomandare în interesul superior al rninorilor, sau la
comportamente dăunătoare, inclusiv Ia riscuri Iegate de contact generate de interacţiunile cu
alţi minori. Pentru a proteja victimele hărţuirii cibernetice, orientările prevăd în plus măsuri de
control i de capacitare a utilizatorilor, mecanisme de semnalare i instrumente de depunere a
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plângerilor adaptate copiilor, precum i moderarea conţinutului în limbile ofîciale ale statului
membru în care este furnizat serviciul. De asemenea, Regulamentul privind serviciile digitale
impune furnizoriĺor de pĺatforme online să instituie mecanisme uşor accesibile i uşor de
utilizat care să le penriită tuturor utilizatorilor, inclusiv minorilor, să raporteze conţinut ilegal,
de exemplu anumite forrne de discurs ilegal de incitare la ură sau materiale care conţin abuzuri
sexuale asupra copiilor. În funcţie de legislaţia naţională, anumite forme de hărţuire cibernetică
sunt considerate infracţiuni. Furnizorii trebuie să ia decizii prompte la primirea unor astfel de
notificări.

Prezentul plan de acţiune va fundamenta viitoarea revizuire i actualizare a Orientărilor RSD
referitoare la protecţia minorilor în mediul online. În special, orientările ar putea ajuta furnizorii
de platforme online să conceapă instrumente mai eficiente de semnalare a conţinutului
problematic, de exemplu în ceea ce privete vizibilitatea, accesibilitatea tehnică i regimul
lingvistic aI acestora, i să utilizeze tehnologii eficace pentru a preveni expunerea la hărţuirea
cibernetică. De asemenea, orientările s-ar putea dovedi utile furnizorilor în conceperea unor
măsuri adecvate pentru a reacţiona la notificările transmise de minori, de cxemplu ajutând
utilizatorii să stocheze informaţiile care pot servi drept probe.

Regulamentul privind serviciile digitale prevede, de asemenea, posibilitatea de a avea
1notificatori dc încrcdere", entităţi specializate ale căror notificări trebuie să aibă prioritate.
Aceste dispoziţii pot fi utilizate pentru a combate hărţuirea cibernetică, notificatorii de
încredere contribuind la combaterea diseminării conţinutului ilegal de hărţuire cibernetică.
Comisia va emite orientări privind notificatorii de încredere, care vor contribui la clarificarea
rolului acestora în combaterea conţinutului ilegal, inclusiv a hărţuirii cibernetice ilegale.
Orientările respective vor contribui, de asemenea, la clarificarea obligaţiilor furnizorilor de
platforrne online în ceea ce privete notificările transmise de notificatorii de încredere.

I-Iărtuirea cibernetică poate avea loc i prin intermediul conţinutului audiovizual online.
Directiva ser\'iciilor mass-meclia audiovi!uale (DSMAV) stabilete cerinţe generale de
protecţie a minorilor, în special în rnediul online, împotriva conţinutului dăunător care Ie-ar
putea afecta dezvoltarea fizică, mintală sau morală. Este inclus aici i conţinutul care constituie
hărţuire cibernetică. DSMAV impune platformelor de distribuire a materialelor video să ia
rnăsuri adecvate pentru a evita ca minorii să acceseze conţinut dăunător, inclusiv prin
introducerea de standarde privind conţinutul media în termenele i condiţiile de utilizare sau
prin sisteme de control parental i de clasificare a conţinutului. În plus, statele membre au
obligaţia de a proteja dernnitatea umană atunci când pun în aplicare DSMAV. Evaluarea i
revizuirea în curs a directivei vor analiza cât de et'icace au aplicat platformele de distribuire a
materialelor video aceste norme i dacă trebuie depuse mai multe eforturi pentru a-i proteja pe
minori de conţinutul dăunător din mediul online, inclusiv în ceea ce privete hărţuirea
cibernetieă, i în conformitate cu Regularnentul privind serviciile digitalc.

Reu1amcntul privind intc1icnta artificială interzice sistemele de IA care manipulează sau
induc în eroare persoanele prin exploatarea vulnerabilităţilor legate de vârsta lor cu scopul de
a le denatura comportamentul, exploatare care le afectează grav. Aceste interdicţii pot preveni
hărţuirea cibernetică. Cornisia a adoptat oricntări rivind practicile intcrzise în materie de IA
pentn a facilita punerea în aplicare coerentă i eficace în întreaga Uniune. Regulamentul
privind IA stabi1ete, de ascmenea, cerinţe de transparenţă, inclusiv obligaţia de a informa
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utilizatorii atunci când acetia interacţionează cu IA i de a eticheta în mod clar conţinutul
generat sau manipulat de IA, cum ar fi rnaterialele deepfake, pentru a preveni inducerea în
eroare.

Aceste politici trebuie să te completate de colectarea de date privind hărţuirea cibernetică, care
este în prezent inconsecventă, ceea ce împiedică o înţelegere cuprinzătoare a tendinţelor din
statele membre. Ca răspuns la apelul Iansat în urma consultării publice, Comisia va facilita
colectarea de date coerente i comparabile privind hărţuirea cibernetică în întreaga UE, de
exernplu prin furnizarea de orientări, curn ar fi un cadru comun de colectare a datelor i
indicatori cornuni, precum i prin lansarea de sondaje Ia nivelul UE prin intermediul p1atfornei
„Un internet mai bun pentru copii" (BIK), în cooperare cu alte mecanisrne de participare a
copiilor i a tinerilor. Vor fi furnizate resurse adecvate pentru a permite retelei de centre pentru
un internet rnai siur (SJC) să îi asurne aceste sarcini suplimentare i să asigure continuitatea
pe termen lung a acestei activităţi.

Comisia:

I. va pune un accent mai mare pe combaterea hărtuirii cibernetice în revLzuirea
Orientărilor RSĐ referitoare la protecţia minorilor, în special în ceea ce privete
rnăsurile de prevenire suplimentară a expunerii la conţinut dăunător i de îmbunătăţire
a sisternelor de raportare ale platforrnelor online, revizuire prograrnată pentru anul
2026;

2. va adopta orientări RSĐ referitoare la notificatorii de încredere, care vor
contribui la clarificarea rolului acestora în combaterea conţinutului ilegal, curn ar fi
hărţuirea cibernetică ilegală — până la sfâritu1 T2 2026;

3. va evalua niodalităţi de combatere a hărţuirii cibernetice pe platforrnele de distribuire
a rnaterialelor video în cadrul evaluării în curs a Directivei serviciilor mass-media
audiovizuale (DSMAV) i al revizuirii acesteia — până la sfâritu1 T3 2026;

4. va sprijini punerea în aplicare efectivă a dispoziţiilor Regulamentului privind
inteligenţa artificială referitoare Ia practicile interzise în domeniul IA, inclusiv
atunci când acestea sunt utilizate pentru hărţuirea cibernetică, prin coordonare în
cadrul Consiliului IA i prin orientările furnizate odată cu orientările Comisiei privind
practicile interzise în dorneniul IA — începând cu T3 2026;

5. va facilita punerea în aplicare efectivă a obligaţiilor de transparenţă prevăzute
în Regulamentul privind inteligenţa artificială, inclusiv printr-un cod de bune
practici privind marcarea i etichetarea conţinutului generat de IA, care
urmărete să sprijine respectarea obligaţiilor de transparenţă prevăzute în
Regularnentul privind inteligenţa artificială lcgate de rnarcarea i etichetarea
conţinutului generat de IA, inclusiv a celor utilizate pentru hărtuirea cibernetică —

începând cu T3 2026.

Statele membre ale UE sunt invitate:
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L să instituie planuri naţionale cuprinzătoare de combatere a hărţuirii, inclusiv a
hărţuirii cibernetice, valoriťicând sprijinul reţelei UE privind drepturile copiilor, în
conforrnitate cu comunicarca si recomanclareíi Comisiei ţrivincl sisteinete interate
proteci e a coţi lului;

2. să utilizeze înţelegerea comună asupra hărţuirii cibemetice propusă de prezentu plan
de acţiune pentru a colecta date coerente i comparabile privind hărţuirea
cibernetică, cu sprijinul Comisiei acordat prin intermediul reţelei de centre pentru
un internet mai sigur i al platformei „Un intemet mai bun pentru copii", si să
cotaboreze în vederea atingerii unor standarde comune în ceea ce privete
combaterea hărţuirii cibernetice în întreaga UE.

3.2 Pilonul 11: Prevenire i sensibilizare

Cea mai bună modatitate de a combate hărtuirea cibemetică este de a acţiona înainte de
producerea incidentelor dăunătoare. Prevenirea hărţuirii cibemetice necesită practici digitale
sănătoase de la o vârstă fragedă. Aceasta înseamnă înzestrarea copiilor, a tinerilor i a adulţitor
cu competenţete i încrederea necesare pentru a vorbi despre riscurile online i pentru a le
recunoate. De asemenea, este important să se abordeze atitudinite subiacente care pot duce la
comportamente dăunătoare în mediul online.

Pentru a fi eťtcace, eforturile de prevenire trebuie să implice martorii, colegii, agresorii, părinţii,
îngrijitorii, cadrele didactice i întreaga comunitate co1ară, cu sprijinul tuturor actorilor
relevanţi, în special al organizaţiilor societăţii civile. Acest lucru a fost susţinut de 62 % dintre
respondenţii la consuttarea publică, care au subliniat necesitatea de a sprijini formarea
profesională a cadrelor didactice, a autorităţilor de apticare a legii i a asistenţilor sociali.

De asemenea, iniţiativele de prevenire i sensibilizare ar trebui să aibă loc atât în medii de
învăţare informată, cât i non-formată, cum ar f centrele pentru tineret, ctuburite sportivc i
mediite cornunitare, în care copiii i tinerii îi petrec o mare parte din timp. Astfel de iniţiative
ar trebui, de asemenea, să integreze prevenirea i combaterea oricăror forme de discriminare,
în sinergie cu strategiile UE privind egalitatea.

Educaţia digitală i alfabetizarea digitală sunt din ce în ce mai necesare pentru a naviga în
mediul online în condiţii de siguranţă i în mod responsabil. Informarea copiitor i a tinerilor
cu privire la importanţa respectului i a responsabilităţii în mediile digitale poate reduce
cazurile de vătămare intenţionată sau neintenţionată. Aceasta este i o măsură preventivă
prevăzută în Directiva privind combaterea viotenţei îrnpotriva fenieitor i a violcnţei
domestice.

Copiii i tinerii, inctusiv cei cu nevoi speciale, cu dizabilităţi sau aflaţi în situaţii vulnerabilc,
ar trebui să fie implicaţi activ în conceperea i desfurarea de activităţi de sensibilizare care
să capaciteze, să ťie incluzive si accesibile i să rupă tăcerea cu privire la hărtuirea cibernetică.

Cornisia va punc ta dispoziţie o serie de instrumente de prevenire i de sensibilizare la nivelul
UE, elaborate în parteneriat cu copii i tineri, părinţi, cadre didactice, profesioniti din
dorneniut sănătăţii mintale i statele membre, precum i cu organizaţii ale societăţii civile.
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Ca parte a Planului de acţiune pentru educaţia digitală (2021-2027), Comisia Luropeană îi va
actualiza orientărilc pcntru rofcsori i cadrctc didacticc privind combatcrca dczinformării si
ţ)romovarea alfabetizării diitale prin educaţie i formare. În ptus, astfel cum s-a anunţat în
Comunicarca privind ScutLtl euroţean ţentru democraţie, actuatizările vor reflecta evoluţiile
din domeniut IA i aI platformetor de comunicare socială i vor include materiale didactice i
activităţi privind hărţuirea cibernetică, acordând totodată atenţie incluziunii şi diversităţii. De
asemenea, Comisia Europeană va etabora un cadru aI competenţelor cetăţeneti în UE,
împreună cu orientări pentru consolidarea educaţiei civice în şcoli.

În plus, alfabetizarea digitală, prevenirea hărţuirii cibernetice i bunăstarea digitală vor fi

domenii de interes în Foaia de parcurs pentru 2030 privind viitorul educaţiei i competenţetor
digitate. Foaia de parcurs pentru 2030 va avea ca obiectiv asigurarea spńjinului pentru tineri ín
dezvottarea unor obiceiuri sănătoase în mediul online i informarea lor cu privire ta utilizarea
responsabită a dispozitivetor digitale, atât în sala de ctasă, cât i în afara ei.

Această activitate privind atfabetizarea digitală se bazează pe iniţiative pe care Comisia le pune
în aplicare prin intermediul programului Erasmus+ i aI Corpului european de solidaritate, at
Platformei europene pentru educaţia co1ară (ESEP) i al eTwinning. În contextul ESEP,
Comisia va facilita o vizibilitate mai bună i permanentă a tuturor materialelor utite pentru şcoli
privind hărţuirea, inclusiv hărţuirea cibernetică. Începând cu cererea de propuneri pentru
Erasmus+ din 2026, va fi consotidată bunăstarea în şcoli pentru a sprijini, a monitoriza i a
încuraja suplimentar proiectele care abordează bullyingul i hărţuirea cibernetică.

Reţeaua UE pentru prevenirea abuzului sexual asupra copiilor va contribui ta promovarea
educaţiei copiilor i a sensibitizării acestora cu privire la abuzul sexual asupra copiilor, de
exemptu prin anatizarea unor iniţiative care să contribuie la prevenirea transformării cazuritor
de hărţuire cibernetică în comportamente infracţionale (cum este cazul diseminării de materiale
care conţin abuzuri sexuate asupra copiilor). În plus, prevenirea hărţuirii cibemetice va fi luată
în considerare si în viitorul plan de acţiune al UE privind protecţia copiilor împotriva
criminatităţii. Ptanul de acţiune va urmări să ofere un răspuns coerent i cuprinzător ta diferitele
riscuri cu care se confruntă copiii în ceea ce privete criminalitatea, atât online, cât i offline.

Platforma „Un internet mai bun pentru copii" (BIK) i reţeaua sa de centre pentru un internet
mai sigur (SIC) oferă instrumente de sprijin pentru copii, părinţi, cadre didactice i profesioniti
de ta nivelul UE (BIK) i de la nivet naţional (SIC-uri). Aceste resurse vor f extinse în
continuare pentru a consolida capacităţite, pentru a ajunge Ia niai mutţi actori i pentru a
răspunde noilor provocări legate de hărţuirea cibernetică.

Întrucât cotite joacă un rol esenţial în prevenirea hărţuirii cibernetice, se vor desfăura
activităţi de sensibitizare cu sprijinul SIC i at platfonriei BIK, începând cu campania anuată
„Înapoi Ia coa1ă" de la începutul fecărui nou an co1ar, pentru a dota profesorii i copiii cu
materiale de formare, cu instrumente i cu informaţii referitoare ta modalităţile de prevenirc i
raportare a hărţuirii cibernetice.

Prin interrnediul platformelor europene vor fi consolidate resursele i cursurile de forrnare
privind hărtuirea cibernetică pentru educaţia non-formală i informală. Printre acestea se
numără Portalul european pentru tineret — ghieu1 unic pentru sensibilizare i promovarea
oportunităţilor pentru tineri — i Ptatforma europeană pentru educaţia colară — punctul de
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întâlnire pentru comunitatea educatiei colare
— i Spaţiut învăţării, care ofcră cadrclor

didactice i profesioniti1or din dorneniul educaţici resurse i seturi de instrumente privind
iniţiativele UE.

Evenimente precurn Săptămâna europeană a tineretului i Săptărnâna europeană a sportului
facilitează implicarea pe diverse teme, printre care si combaterea hărtuirii cibernetice. Grupul
pentru metoda deschisă de coordonare privind combaterea cliscursurilor de incitare Ia ură în
sport, instituit în contextul Planului de lucru al UE pentru sport, lucrează la recomandări pentru
statele mernbre i pentru actorii din mediul sportiv în general, inclusiv online. Raportul său este
ateptat până la sfâritul anului 2026 i va inc]ude recomandări pentru cornbaterea hărţuirii
cibernetice.

Comisia:

6. va aborda hărţuirea cibernetică în actualizarea Orientărilor pentru cadrele
didactice privind combaterea dezinformării i promovarea alfabetizării
digitale prin educaţie i forrnare — până la sfâritul T2 2026;

7. va consolida educaţia civică în şcoli prin intermediul unui cadru al competenţelor
cetăţeneti în UE i aI unor orientări în acest sens — în 2027;

8. va consolida competenţele digitale, prevenirea hărţuirii cibernetice i bunăstarea
digitală prin intermediul Foii de parcurs pentru 2030 privind viitorul educaţiei
i al competenţelor digitale — până la sfâritul T3 2026;

9. va contribui Ia prevenirea hărţuirii cibernetice în viitorul Plan de acţiune al UE
privind protecţia copiilor împotriva criminalităţii — până la sfâritul T3 2026;

10. va extinde resursele i formarea privind hărţuirea cibernetică în coli i în
cadrul educaţiei non-forrnale i informale, într-un mod accesibil persoanelor cu
dizabilităţi, prin interrnediul platforrnei BIK, al SIC, aI Portalului european pentru
tineret i aI Platformei europene pentru educaţia co1ară — începând cu T2 2026;

1 1. va sprijini Grupul pentru metoda deschisă de coordonare privind combaterea
discursurilor de incitare la ură în sport în activitatea sa privind recomandările
pentru combaterea hărţuirii cibernetice în mediul sportiv

— raport care trebuie
prezentat până la sfârsitul T4 2026.

Statele membre sunt invitate:

3. să consolideze prevenirea i identiťtcarea timpurie a hărţuirii cibernetice prin
orientări clare i formare pentru actori precum cadrele didactice, îngrijitorii,
profesionitii care lucrează cu copiii în diferite domenii (de exemplu, sănătate,
sport, justiţie, asigurarea respectării legii);

4. să consolideze participarea copiilor la elaborarea politicilor i Ia punerea în
aplicare a măsurilor pentru bunăstarea copiilor.
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3.3 Pilonul 111: Posibilităţi de semnałare i sprijin cuprinzător

Victimele hărţuirii cibernetice trebuie să dispună de canate clare, de încredere i accesibile
pentru a semnala abuzurile i pentru a obţine ajutor, inclusiv în cazul hărtuirii cibernetice prin
mesagerie privată. Pentru a fi eftcace, eforturile de sprijin trebuie să depăească acordarea de
ajutor exclusiv victimelor hărtuirii cibernetice si să se adreseze inclusiv martorilor, agresorilor,
părinţilor, îngrijitorilor, cadrelor didactice i întregii comunităţi co1are.

Comisia va promova posibilităţi coerente de semnalare a hărţuirii i de sprijinire a
victimelor peste tot în UE. Semnalarea ar trebui să conducă rapid Ia acordarea unui sprijin
multidisciplinar, atât online, cât i offline. Aceasta ar trebui să implice toate autorităţile
relevante de la toate nivelurile, actorii privaţi, organizaţiile societăţii civile, precum i părinţii,
ingrijitorii, copiii i tinerii lnşlşl.

Valorificând informaţiile colectate prin intermediul mai multor consultări specifice, Comisia
va sprijini introducerea unei aplicaţii pentru siguranţa online în toate statele membre, pe
baza modelelor existente de practici naţionale de succes, precum aplicaţia Janceză 3018.
Aplicaţia va oferi un instrument sigur, uor de utilizat i confidenţial care să permită copiilor
i tinerilor:

i. să semnaleze cu uurinţă hărţuirea cibernetică la o Jinie de asistenţă;

ii. să stocheze i să transmită probe în condiţii de siguranţă, în conformitate cu
cadrelejuridice naţionale, i

iii. să primească asistenţă adaptată priri trimiteri coordonate, de exemplu către
serviciile de aplicare a legii, de educaţie i de protecţie a copilului.

Comisia va sprijini statele membre, atunci când este necesar i relevant:

i. să adapteze aplicaţia la contextul i nevoile naţionale (de exemplu prin traducere,
branding, conectare la serviciile naţionale relevante de sprijin i la platformele de
semnalare), să ofere fhncţii precum raportarea securizată, păstrarea probelor în
conformitate cu dreptul intern i garantarea confidenţialităţii;

ii. să asigure interoperabilitatea cu infrastructurile i sistemele de sprijin existente
şi

iii. să sprijine prornovarea adoptării aplicaţiei în rândul statelor membre, aI
utilizatorilor i al platformelor online.

Platformele online vor rămâne responsabile de instituirea unor mecanisme efcace de
semnalare. Aceasta poate constitui una dintre măsurile instituite pentru a asigura respectarca
obligaţiilor prevăzute în Regulamentul privind serviciile digitale în ceea ce privete protecţia
minorilor. În completarea acestor eforwri, aplicaţia va fi pusă la dispoziţia platformelor online
pentru a fi integrată în instnimentele lor de raportare i de sprijinire a utilizatorilor, inclusiv
prin interfeţe de programare a aplicaţiilor (API), ceea ce va face ca raportarea i răspunsul să
fie eficiente din punctul de vedere aI utilizării resurselor i eficace.
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Succesul aplicaţiei depinde de disponihilitatea sprijinului i a urrnăririi cazurilor de către
autoi-ităţile naţionale. Statele membre vor juca un rol important în asigurarea faptului că
raportarea prin intermediul aplicaţiei este susţinută de un sprijin offline coordonat (de exemplu,
spriiin juridic, social, psihologic i educaţional), precum i în comunicarea benefIciilor
aplicaţiei. Aplicaţia va urmări realizarea de sinergii cu mecanismele de raportare consacrate
din statele membre pentru semnalarea materialelor care conţin abuzuri sexuale asupra copiilor

a violenţei împotriva femeilor în mediul online, precum i cu liniile de asistenţă ale UE,
naţionale i internaţionale, în special cu liniile de asistenţă pentru copii (116 111) i liniile
telefonice pentru copii dispăruţi (1 16 000).

Comisia va adopta următoarea Strateie a UE Drivincl dreţ,turile victimelor în 2026, pentru a
completa normele UE cu măsuri îară caracter Iegislativ. Strategia va promova structuri de
sprijin specific (de exemplu, examinare medicală, emoţională i psihologică) i servicii de
protecţie pentru copiii victime, inclusiv ale criminalitătii online. Acestea se vor adresa, de
asemenea, victimelor hărţuirii cibernetice din statele membre în care astfel de acte sunt
incriminate în terneiul dreptului intern.

În conformitate cu Reulamentu1 enera1 ţrivind protectia dateloi-, dreptul la tergerea datelor
cu caracter personal este deosebit de relevant în cazul în care persoana vizată i-a dat
consimţământul fIind copil si posibil fără a contientiza pe deplin riscurile implicate, inclusiv
în contextul hărţuirii cibemetice. Cornisia va continua să sprijine autorităţile de protecţie a
datelor în efortul de a dezvolta instrumente axate pe copii care să protejeze datele acestora pe
platformele de comunicare socială, să prevină furtul datelor sau al conturilor i să facă posibilă
exercitarea drepturilor lor.

Comisia:

12. va sprijini introducerea în toate statele inetnbre a unei aplicaţii accesibile
pentru siguranţa online, care să faciliteze semnalarea hărţuirii cibernetice i să fie
adaptată la contextele naţionale, în sinergie cu mecanismele de raportare existente,
inclusiv cu liniile de asistenţă telef'onică i cu liniile telefonice de urgenţă,
promovând sprijinul multidisciplinar atât online, cât i offIine — începând cu
T3 2026;

13. va aborda copiii victime i victimizarea online, care poate include hărţuirea
cibernetică, în următoarea strategie a UE privind drepturile victimelor — 2026.

Statele membre sunt invitate:

5. să îi analizeze contextul naţional pentru a pune la dispoziţie o aplicaţie naţională
peiitru siguranţa online cu sprijin adaptat i, pe baza modelelor existente de
practici naţionale de succes, să personalizeze acest tnodel în funcţie de contextul
naţional, de exemplu prin traducere, branding, conectare Ia serviciile naţionale
relevante de sprijin i Ia platforrnele de semnalare, asigurând în ace1ai timp funcţii
de bază precum raportarea securizată, păstrarea probelor în conformitate cu dreptul
intern i garantarea confidenţialităţii;
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6. să se asigure că semnalarea prin intermediul apłicaţiei naţionale pentru siguranţa
online este integrată într-un ecosistem holistic i funcţional de gestionare a
cazurilor i de sprijin, inclusiv de sprijin coordonat offline (de exemplu, servicii
de sprijinjuridic, poliţienesc, social, psihologic i educaţional);

7. să pună aplicaţia naţională pentru siguranţa online la dispoziţia platformelor
online pentru a fi integrată în instrumentele lor đe semnalare a conţinutului
problematic i de sprijinire a utilizatorilor, inclusiv prin interfeţe de programare
a aplicaţiilor (API), ceea ce va face ca semnalarea i răspunsul să fie eficiente din
punctul de vedere at utilizării resurselor i eficace;

8. să pronioveze adoptarea i utilizarea pe scară largă a aplicaţiei naţionale pentru
siguranţa online de către toţi actorii relevanţi;

9. să promoveze instrumente đezvoltate de autorităţile pentru protecţia datelor în
łimbile naţionale, astfel încât copiii să se poată proteja singuri împotriva riscurilor
online precum hărţuirea cibernetică, furtul datelor sau al conturilor, tentativele de
îne1ăciune, santajul sexual.

4. Extinderea bunelor practici ła nivel intenaţionał i
cooperarea multipartită

UE urmărete să protejeze bunăstarea i drepturile copiilor în interiorul frontierelor sale, dar i
să contribuie în mod semnificativ la promovarea unui mediu digital mai sigur i mai incluziv
la nivel mondial. Ziua pentru un intemet mai sigur este în prezent o campanie mondială care
invită părţile interesate să ia împreună măsuri pentru ca internetul să devină un Ioc mai sigur i
mai bun pentru toţi, în special pentru copii si tineri, sensibilizând publicul cu privire la
principalele provocări online i Ia preocupările i tendinţele emergente.

Protejarea i capacitarea minorilor în rnediul online reprezintă o prioritate la nivel mondial, iar
Stratcia diitală internaţională pcntru liniunca Europcană refectă acest lucru. Reţeaua de linii
telefonice de urgenţă cofinanţată de UE în statele membre pentru combaterea diseminării online
a materialelor care conţin abuzuri sexuale asupra copiilor face parte din rcteaua INI IOPE,
formată în prezent din 57 de linii telefonice de urgenţă active Ia nivel mondial.

Comisia va continua să colaboreze cu autorităţile de reglementare care împărtăesc aceeaşi
viziune în ceea ce privete siguranţa online, inclusiv cu privire la prevenirea i combaterea
hărtuirii cibernetice, în cadrul unor acorduri administrative (de exemplu, în prezent, cu Ofcom
din Regatul lJnit i cu comisarul pentru siguranţă online din Australia) i aI unor parteneriate
digitale (de exernplu, cu Canada, Singapore, łndia).

UE va promova cooperarea îrnpotriva hărţuirii cibernetice în cadnl forurilor internaţionale, în
conformitate cu Pactul diita1 mondial. Ürganizaţiile ONU au elaborat orientări i instrumente
care pot fi utilizate ca bune practici i criterii de referinţă, inclusiv din partea UNICEF (site
web i API-uri cu sursă deschisă), a Uniunii Internaţionale a Telecomunicaţiilor (orientări
privind protecţia online a copiilor), precum i din partca reprezentantului special aI Secretanilui
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General al ONU privind viotenţa împotriva copiiloĽ UE sprijină acţiunile UNESCO de
informare a autorităţilor de reglementare în vederea punerii în aplicare a orientărilor UNESCO
privind guvernanţa platformelor online.

UE tnanţează programe specifice de sprijinire a scnsibilizării i a protecţiei copiilor din ţările
din afara UE, în special din ţările candidate si învecinate, online si oftline, prin intermediul
instrumentului IVCDCI — Europa globală. De asemenea, UE sprijină alinierea la normele UE
în cadrul procesului de aderare pentru ţările candidate i potenţial candidate i promovează
siguranţa online a copiilor i a tinerilor din ţările învecinate prin schimbul de cunotinţe i de
bune practici prin intermediul programului Centrului pentru un internet rnai sigur+ (SIC+).

5. Etapełe următoare

Comisia va monitoriza punerea în aplicare a planului de acţiune pentru toţi cei trei piloni,
colaborând îndeaproape cu statele membre, cu SIC i cu alte părţi interesate. Progresele,
provocările i bunele practici vor fi urmărite prin intermediul instrumentelor existente, curn ar
fi harta anuală a politicilor BIK, rapoartele SIC i schimburile periodice din forurile de experţi,
asigurând o monitorizare transparentă i participativă.

Comisia va colabora cu statele membre pentru a integra cadrele de monitorizare în strategiile
sau politicile naţionale de combatere a hărţuirii cibernetice, evaluând punerea în aplicare,
accesibilitatea, incluziunea i adaptabilitatea la contextele digitale în continuă evoluţie, cu
implicarea copiilor i a tinerilor. Constatările vor fi comunicate Ia nivelul UE pentru a sprijini
învăţarea reciprocă i alinierea politicilor, contribuind la actualizările iniţiativelor care fac
obiectul BIK+ i al Regulamentului privind serviciile digitale.

Comisia va face un bilanţ al prezentului p]an de acţiune în 2029, inclusiv prin consultări cu
copiii i tinerii.

6. Coneluzii

Vrern un spa(iu online sigur pen(n( copii i tineri, pentru generafia urrnăĺoare, a'ar

acesfa nu exisfă încă. Aveni cevaprohlerne, ż ele nu afecĺează cloar generaţia
actuală. Áa că avern nevoie cle ajuíor din parĺea UEpenĺru a ne fce spaţiile online
sigure. Trehuie să începern de uncleva. ż trebuże să ofaceni aclĺni. Pentru viitot

Cuvinte rostite de copii mernbri ai Platforrnei UE de participare a copiilor.

Copiii i tincrii ne adresează un strigăt de ajutor, dorind să facern spaţiile online sigure pentru
ei, pentru colegii lor i pentru generaţiile viitoare. Trebuie să facem faţă accstei provocări Ia
nivelul întregii Uniuni, deoarece protejarea i capacitarea copiilor i a tinerilor noştri nu trebuie
să depindă de codul pota1.

Bazându-se pe un set deja solid de măsuri juridice i de politici ale UE împotriva
comportarnentelor online cu efect nociv i pe contribuţiile unei game largi de părţi interesate,
prezentul plan de acţiune va contribui la construirea unui mediu digital sigur i favorabil
incluziunii i capacitării copiilor i tinerilor din Europa. Planul va fi o sursă de completări i de
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inspiraţie pentru iniţiativele UE aflate în desraurare privind un internet rnai sigiJr,
responsabiłitatea platformełor, competenţele i educaţia digitală, capacitarea copiilor i a
tinerilor, colectarea datelor i cooperarea internaţională.

Comisia invită Parłamentuł European i Consiłiuł să aprobe prezentul płan de acţiune i să
colaboreze la punerea sa în aplicare. Comisia invită Comitetul Regiunilor i Comitetul
Economic i Social European să promoveze dialogul cu autorităţile locale i regionale, cu
părţile economice i sociale i cu societatea civilă.
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ANEXĂ: Actiuni-cheie i calendar

Pilonul I: O abordare coordonată a protecţiei la nivelnl UE

Comisia:

va pune un accent mai mare pe combaterea hărtuirii cibernetice în 2026
revizuirea Orientărilor RSD referitoare la protecţia minorilor;

va adopta orientări RSD referitoare la notificatorii de încredere, care până la
vor contribui Ia clarificarea rolului acestora în combaterea conţinutului sfâritul T2
ilegal precum hărţuirea cibemetică ilegală; 2026

va analiza modalităţi de combatere a hărţuirii cibernetice pe platformele până la
de distribuire a materialelor video în cadrut evajuării în curs a Directivei sfârsitul T3
serviciilor mass-media audiovizuale i aI revizuirii acesteia; 2026

va sprijini punerea în aplicare efectivă a dispoziţiilor Regnlamentului începând cu
privind inteligenţa artificială referitoare la practicile interzise în T3 2026
domeniul IA, inclusiv privind utilizarea lor pentru hărtuire cibernetică;

va facilita punerea în aplicare efectivă a obligaţiilor de transparenţă începând cu
prevăzute în Regulamentul privind inteligenţa artificială legate de T3 2026
marcarea i etichetarea conţinutului generat de IA, inclusiv atunci
când se referă la hărtuirea ciberiietică.

Statele rnembre ale UE sunt invitate:

să elaboreze planuri naţionale cuprinzătoare de combatere a bullyingului, inclusiv a
hărţuirii cibernetice, în special cu sprijinul reţelei UE privind drepturile copiilor;

să colecteze date coerente i comparabile privind hărţuirea cibernetică prin
intermediul reţelei de centre pentru un internet mai sigur i al platforrnei „Un internet mai
bun pentru copii".

Pilonul 11: Prevenire i sensibilizare

Comisia:

va aborda hărtuirea cibernetică în actualizarea Orientărilor până la sfârsitul T2
pentru cadrele didactice privind combaterea dezinformării i 2026
promovarea alfabetizării digitale;

va consolida educaţia civică în scoli prin interrnediul unui cadru al 2027
cornpetenţelor cetăţeneti în UE i al unor orientări în acest sens;
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va consolida competenţele digitale, prevenirea hărţuirii cibernetice până la sfârsitul T3

i bunăstarea digitală prin intermediut Foii de parcurs pentru 2026
2030 privind viitorul educaţiei $ al competenţełor digitale;

va contribui la prevenirea hărţuirii cibernetice în viitorul Plan de până la sfâritu1 T3

acţiune al UE privind protecţia copiilor împotriva 2026
crimiualităţii;

va extinde resurscle si forrnarea privind hărţuirea cibernetică ncepând cu T2 2026
în şcoli i în cadrul educaţiei non-formale i inforrnale, într-un
mod accesibil persoanelor cu dizabilităţi, prin intermediul
platf'ormei BIK, al SIC i al Portalului european pentru tineret;

va sprijini Grupul pentru metoda deschisă de coordonare privind până la sfârituI T4
combaterea discursurilor de incitare la ură în sport în açtivitatea sa 2026
privind recomandările pentru combaterea hărţuirii cibernetice
în mediul sportiv.

Statele membre ale UE sunt invitate:

să çonsolideze prevenirea i identificarea timpurie a hrţuirii cibernetice prin orientări i

formare pentru actori precum cadrele didactice, îngrijitorii, profesionitii care
lucrează cu copiii în diferite domenii;

să consolideze participarea copiilor la elaborarea politicilor i la punerea în aplicare a
măsuri lor pentru bunăstarea copiilor.

Pilonul 111: Posibilităţi de sernnalare i sprijin cuprinzător

Coinisia:

va sprijini introducerea unei aplicaţii accesibile pentru începând cu T3 2026
siguranţa online în toate statele membre;

va aborda copiii victime i victimizarea online, care poate 2026
inctude hărtuirea cibernetică, în Strategia UE privind
drepturile vic(irnelor.

Statele inetnbre ale UE sun( invitate:

să îi analizeze contextul naţional pentru a pune la dispoziţie o apłicaţie naţională pentru

sigiiranţa online i, pe baza modelelor existente de practici naţionale de succes, să
personalizeze acest model în funcţie de contextul naţional;

18



să se asigure că semnaarea hărţuirii prin intermediu aplicaţiei naţionak pentru siguranţa
online este integrată într-un ecosistem de sprijin holistic i funcţional;

să pună aplicaţia naţională pentru siguranţa online la dispoziţia platforinelor online
pentru a fi integratä în instrunientele lor de semnalare a conţitiutului problematic i de
sprijinire a utilizatorilor;

să promoveze aplicaţia naţională peiitrn siguranţa online în rândul actorilor relevanţi;

să promoveze instrumente dezvoltate de autorităţile pentru protecţia datelor în
limbile naţionale, astfel încât copiii să se poată proteja singuri împotriva riscurilor online
precitrn hărţuirea cibernetică.
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